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Kommunfullmäktige

Svar på Interpellation Moderaterna (M) – Topp 100 i 
näringslivsrankningen

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 18 februari 2019, väckte Birgittha 
Bjerkén - Moderaterna (M) följande interpellation.

”Majoriteten talar sig varm om att näringslivet ska växa och bemötas med 
effektivitet och bra service från kommunen. Samtidigt väljer man att ha målet 
om att vara topp 100 i någon oidentifierad näringslivsrankning. Av Sveriges 
290 kommuner ska det alltså vara acceptabelt för Gävle att placera sig strax 
över mitten.

Med anledning av ovanstående frågar jag Åsa Wiklund Lång (S):
 Vilken näringslivsrankning är det Gävle kommun ska vara topp 100 i?
 Varför har man satt upp målet om just topp 100 i näringslivsrankningen?
 Anser majoriteten att plats nummer 100 av 290 kommuner är en 

acceptabel placering för Sveriges 17:e största kommun sett till invånare?”

Helene Åkerlind (L), kommunstyrelsens 1:e vice ordförande fick i uppdrag 
att besvara interpellationen.

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

Vi tror på Gävle. Vi växer som kommun och vi har stor potential att bli en ännu 
mer attraktiv kommun för människor att leva och verka i. Vi ska fokusera på 
det som är viktigast för Gävles och gävlebornas utveckling. Vi har alla 
möjligheter att bli en företagsvänlig kommun av rang samtidigt som vi stärker 
välfärden och fortsätter vara Sverigeledande i omställningen till att bli ett 
miljömässigt hållbart samhälle för oss som lever och verkar här nu och för 
kommande generationer.

Vi vill se en tydligare framgångskultur i vår kommun. En kultur som vill 
lyckas, som vågar misslyckas och vågar ta nya tag. En kultur där alla vill och 
får tänka nytt. 
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Vi vill se en kultur med höga förväntningar och hög tillit. En kultur som ser 
vikten av helhet och samverkan och en kultur där vi gör varandra bättre. Vi ska 
ge varandra tio sätt att lyckas, inte tio anledningar att det inte går. Och om det 
vi vill uppnå ändå inte går fullt ut, så får ger vi varandra tio nya möjligheter att 
nå så långt det går. Så bygger vi en kultur som är möjlighetsbaserad och inte 
problemorienterad.

För att uppfattas som en attraktiv kommun för företag och företagsamma 
människor så behöver Gävle vara en öppen och spännande kommun med hög 
kvalitet i alla verksamhetsdelar. Med ett gott företagsklimat i Gävle växer våra 
företag och företagare, fler arbetstillfällen skapas, skattekraften ökar och 
utanförskapet minskar. 

Vi tror på den enskilde entreprenörens förmåga och näringslivets kraft att 
främja en hållbar tillväxt i vår kommun. Öppenhet och mångfald innebär att 
Gävle verkar för ett dynamiskt företagsklimat som främjar innovation och 
entreprenörskap. Etableringar och investeringar är av stor betydelse för Gävles 
utveckling.

Den som driver företag i Gävle ska känna att kommunen förstår deras 
förutsättningar och kommunens service ska utgå från företagens behov. 
Företagare ska bemötas av effektivitet och bra service i hela kommunens 
organisation.  Synpunkterna från näringslivet ska vi aktivt arbeta med för att 
nå förbättringar. De synpunkter som särskilt behöver prioriteras är; attityder 
till företagande, kompetensbrist, upphandling och bemötande. Vi ska utveckla 
begreppet Företagarservice till att även gälla mer komplexa ärenden där 
företagare i dagsläget på egen hand behöver samordna offentliga kontakter. 

Betydligt mer mark än idag måste planläggas och möjliggöras för företag. 
Dialogen och kommunikationen med näringslivet ska stärkas. Kommunen 
behöver se över arbetssätt, rutiner och regelverk och differentiera dem 
gentemot små och stora företag, där så behövs och är möjligt.

Trots att Gävle har hög arbetslöshet upplever många företag att det råder brist 
på kompetent personal. Samarbetet med gymnasieskolans utbildningar, 
vuxenutbildningen och högskolan ska utvecklas för att förstärka företagens 
kompetensförsörjning. Skolornas inriktning och yrkesprogram behöver bättre 
anpassas till efterfrågan på arbetskraft och fler behöver fullföljd 
gymnasieutbildning. 

Vid SKLs ranking 2017 av företagsklimatet, NKI, placerade sig Gävle kommun 
på 134 plats. Denna undersökning är en servicemätning av kommunernas 
myndighetsutövning gentemot företagare inom sex myndighetsområden: 
Brandskydd, Bygglov, Markupplåtelse, Miljö- och hälsoskydd, 
Livsmedelskontroll och Serveringstillstånd. De företag som haft ärenden med 
kommunen inom ett eller flera av dessa myndighetsområden under år 2017 
har fått möjlighet att svara på en enkät med frågor inom sex serviceområden 
(information, tillgänglighet, bemötande, kompetens, rättssäkerhet, effektivitet) 
samt med hjälp av tre frågor göra en helhetsbedömning av kommunens 
service. Det är helhetsbedömningen som ligger till grund för måttet ”Nöjd-
Kund-Index” (NKI).
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Vid Svenskt Näringslivs ranking senaste mätning placerade sig vår kommun på 
254 plats. Den definition av företagsklimat som Svenskt Näringsliv satt upp är: 
Summan av de institutioner, attityder, regler och kunskaper som möter 
företagaren i vardagen. Det är den definition som frågorna i 
enkätundersökningen baserats på

Vilken näringslivsrankning är det Gävle kommun ska vara topp 100 
i? 
Målet att vara bland de 100 främsta kommunerna innefattar båda SKL:s NKI-
ranking och Svenskt Näringslivs rankning av företagsklimat.

Varför har man satt upp målet om just topp 100 i 
näringslivsrankningen? 
Ett växande och hållbart Gävle, kräver ett bättre företagsklimat.
För att fler gävlebor ska komma i arbete är det viktigt att näringslivet i Gävle 
växer och att innovationskraften bland kommunens entreprenörer tas tillvara. 
Därför är vår gemensamma målbild är att Gävle kommuns företagsklimat ska 
rankas bland de 100 främsta kommunerna.

Anser majoriteten att plats nummer 100 av 290 kommuner är en 
acceptabel placering för Sveriges 17:e största kommun sett till 
invånare? 
De senaste tio åren har Gävle kommun vid Svenskt Näringslivs ranking av 
företagsklimatet aldrig placerat sig bättre än 201. Under den senaste 
mandatperioden har Gävle kommun haft en placering runt 250. I ljuset av 
detta så anser majoriteten att målsättningen att på fyra år, till 2022, nå en 
placering bland de 100 främsta kommunerna är att ha höga ambitioner.   

Eftersom båda mätningarna är en rankning så flyttas också kraven för en 
bättre placering fram varje år. För SKL:s ranking har medelvärdet på 10 år gått 
från NKI 66 till ett NKI-värde på 71.

Härmed anser jag att interpellationen är besvarad.

Helene Åkerlind (L) 
Kommunstyrelsens 1:e vice ordförande
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